
Protokół nr XXVIII/2017 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 31 stycznia 2017 roku 

 
 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 16 radnych. W trakcie otwarcia obrad, radny Ryszard 

Mazerski był nieobecny na Sali obrad. Radny Zbigniew Zwolenkiewicz był 

nieobecny na sesji. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 

W związku z nieotrzymaniem jeszcze opinii z Okręgowej Izby Aptekarskiej w 

Gdańsku, Starosta wycofał projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie 

określenia rozkładu godzin pracy oraz dyŜurów aptek ogólnodostępnych na 

terenie powiatu sztumskiego. 

 
Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad wraz z wniesioną 

zmianą. 
 

Porządek obrad 
 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XXVII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

28.12.2016  

5.Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie projektów dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i 

specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo 



oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych – 

referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska. 

b) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, 

Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu Rady Powiatu na rok 

2017 – referuje Przewodniczący Komisji Ryszard Mazerski. 
c) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2017 – referuje 

Przewodnicząca Komisji Ewa Nazarewicz. 
d) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, BudŜetu, 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2017 – referuje 

Przewodniczący Komisji Janusz Grzonka. 

e) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na rok 

2017 – referuje Przewodnicząca Komisji Sylwia Kubik. 

f) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2017 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska, 

g) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2017-2027 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

8. Przedstawienie Sprawozdań z działalności wszystkich Komisji Rady Powiatu 

Sztumskiego za rok 2016– referują Przewodniczący Komisji Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

9. Przedstawienie Sprawozdania z działalności Rady Powiatu Sztumskiego za 

rok 2016 – referuje Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
11. Wnioski i oświadczenia. 

12. Sprawy róŜne.           

13. Zakończenie obrad. 
 

Porządek obrad wraz z wniesioną zmianą został przez Radę przyjęty 15 głosami 

przy jednym głosie „wstrzymującym się”. Podczas głosowania, radny Ryszard 

Mazerski był nieobecny na sali obrad. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 
Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XXVII  z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z 
dnia 28 grudnia 2016 roku. 
 

Protokół nr XXVII został przez Radę przyjęty 16 głosami. 

 

Radny Ryszard Mazerski powrócił na salę obrad. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 



Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym 
 

Zanim Starosta przedstawił sprawozdanie, dokonał wręczenia nauczycielowi 

SOSW w Uśnicach Pani Iwonie Czwerenko medalu za zasługi w Edukacji, 

nadany przez Komisję Edukacji Narodowej. Starosta złoŜył gratulacje i Ŝyczył 

dalszych sukcesów zawodowych. 

 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w  styczniu 2017 roku.  

 
Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Radny Leszek Sarnowski odniósł się do tematu związanego z Oddziałem 

kardiologii w Sztumie. Zapytał, czy wizyta Dyrektora NFZ w sztumskim 

szpitalu daje nadzieję na kontrakt na realizację świadczeń kardiologicznych? 

Drugie pytanie radnego dotyczyło wypadku, który miał miejsce na drodze w 

miejscowości Pietrzwałd. Zapytał, czy Policji są juŜ znane przyczyny tego 

wypadku? 

Radnego interesowała takŜe sprawa związana z pismem, jakie zostało 

wystosowane przez pracowników SOSW w Uśnicach dotyczące podwyŜki ich 

wynagrodzeń. Poprosił Starostę o szerszą informację w tej sprawie. 

 

Radna Sylwia Kubik ponowiła pytania z poprzedniej sesji, które dotyczyły 

wystosowania pisma przez Gminę Stary Targ w sprawie uŜyczenia pasa drogi 

przy cmentarzu komunalnym w miejscowości Dąbrówka Malborska i pisma o 

chęci partycypowania przez Gminę w kosztach połoŜenia chodnika drogach 

powiatowych. 

 

Radny Piotr Stec nawiązał do informacji w sprawie podpisanej umowy na 

realizację Powiatowego Programu Ochrony Zabytków na terenie powiatu 

sztumskiego. Przypomniał, Ŝe sugerował o skatalogowanie i objęcie ochroną 
drzewostanu w parkach dworskich. Zwrócił się z prośbą, aby umową objąć 
takŜe ochronę tych drzew. 

Radny odniósł się takŜe do programu, jaki jest realizowany w ZSZ w 

Barlewiczkach pn. „Efektywne kształcenie zawodowe w powiecie sztumskim - 

cykl wsparcia dydaktycznego w celu zwiększenia zatrudnialności uczniów ZSZ 

w Barlewiczkach na rynku pracy Unii Europejskiej”. Zapytał, czy jego 



realizacja faktycznie ma wpływ na zatrudnialność uczniów na rynku pracy i czy 

w ogóle są prowadzone takie statystyki? 

Radny uwaŜał teŜ, Ŝe naleŜałoby podsumować program pn. „Uprzedź 
nowotwór”. Przedstawienie informacji o ilości osób, które skorzystały z tego 

programu być moŜe miałoby wpływ na świadomość społeczeństwa, Ŝe warto 

korzystać z tego typu badań. 
Radny poprosił Starostę o szerszą informację w sprawie akcesu uczestniczenia 

w imprezie sportowo –rekreacyjnej organizowanej przez Starostwo Powiatowe 

w Węgorzewie. Radny zaapelował o posypywanie śliskich nawierzchni 

drogowych. 

 

Kontynuując wypowiedź na temat posypywania dróg powiatowych, radny 

Ludwik Butkiewicz takŜe poprosił o podanie przyczyny wypadku jaki miał 

miejsce w Pietrzwałdzie. Zapytał równieŜ o to, czy do Starostwa Powiatowego 

wpłynęły wnioski o odszkodowanie od osób, które zostały poszkodowane w 

karambolu, jaki miał miejsce 16 stycznia nieopodal miejscowości śuławka 

Sztumska? Dodał, Ŝe zdaniem Policji, przyczyną kolizji w tym miejscu była 

śliska nawierzchnia drogi. Radny poprosił tez o informację na temat 

inwentaryzacji wycinki suchych drzew przy drogach powiatowych. Odnosząc 

się do informacji w sprawozdaniu Starosty, zapytał o zapis jedenastej karty 

wędkarskiej. Radny nie wiedział, czy jest to wydana 11 karta, czy wydano ich 

razem jedenaście w miesiącu. Poprosił równieŜ o szerszą informację co do 

zapisu w sprawozdaniu odnoszącego się do dokonanej weryfikacji danych 

będących podstawą do naliczania subwencji oświatowej. Zapytał, co z tej 

weryfikacji wynika? Radny odniósł się takŜe do informacji, jaką umieszczono w 

stanowisku pozyskiwania środków pozabudŜetowych, dotyczącą pozyskiwania 

środków na realizacje programów edukacyjnych i wpłynięcia zaliczki na 

pierwszy okres rozliczeniowy. Radny uwaŜał, Ŝe tego typu informacja powinna 

być zawarta w wydziale finansowym a nie w stanowisku jak wyŜej. 

 

Radny Adam Krupa nawiązał do skargi skierowanej przez mieszkańców 

Zajezierza i Sztumskiego Pola na działalność firmy Bio Energa. Skarga dotyczy  

uciąŜliwości spowodowanej hałasem. Zapytał Starostę, czy zostały juŜ podjęte 

w tej sprawie jakieś działania? 

Radny odniósł się takŜe do Programu Ochrony Zabytków. Radnego 

interesowało to, czy program dotyczy wyłącznie zabytków będących własnością 
Skarbu Państwa i Powiatu, czy równieŜ wszystkich innych znajdujących się na 

terenie powiatu sztumskiego. 

Radny miał pytanie związane z informacją jaka się pojawiła na profilu facebook 

Pani Danuty Gołąbiewskiej. Informacja dotyczyła przekroczenia uprawnień 
Starosty co do wynajęcia sali Panu Fili na jutrzejsze spotkanie z mieszkańcami 

Sztumu. Radny zapytał, czy Starosta mógłby się do tego wpisu odnieść? 

 



Nawiązując do sprawozdania Starosty, radny Waldemar Thiede powiedział, Ŝe 

w sprawozdaniu nie znalazła się informacja na temat spotkania Starosty i 

pracowników Starostwa z włodarzami Gminy Dzierzgoń. W związku z czym 

poprosił o jego zrelacjonowanie.  

Poprosił teŜ o podanie wysokości  kwoty umorzonych odsetek oraz o podanie 

terminu jaki  przedłuŜono zapłatę z tytułu czynszu dzierŜawnego za szpital. 

Radny poprosił takŜe o podanie powstałych oszczędności finansowych z tytułu 

utrzymania dróg w okresie zimowym 2015/2016 i podanie celu ich 

przeznaczenia. Zapytał Starostę, czy w Powiecie Sztumskim był podejmowany 

temat smogu, który aktualnie jest poruszany w całej Polsce. 

 

Na tym interpelacje i zapytania zakończono. 

Przewodnicząca przeszła do dalszej części porządku obrad. 

 
Ad.7 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 
a) w sprawie projektów dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i 
specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo 
oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych 
 
W zastępstwie Naczelnika Wydziału EK projekt uchwały przedstawiła i 

omówiła Inspektor Joanna Sawczuk. Dodała, Ŝe projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Edukacji. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXVIII/154/2017 w sprawie projektów dostosowania sieci szkół 

ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, 

wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół 

ponadpodstawowych i specjalnych 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XXVII/2017. 

 

b) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, 
Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu Rady Powiatu na 
rok 2017 
 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Edukacji Ryszard 

Mazerski. Dodał, Ŝe projekt został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 



W obecności 16 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXVIII/155/2017 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Edukacji, Kultury, 

Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu Rady Powiatu na 

rok 2017 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 

c) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 
Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Rady Powiatu na rok 2017 
Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Ewa 

Nazarewicz. Dodała, Ŝe projekt został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 

Podczas odczytywania projektu uchwały na obrady przybył radny Zbigniew 

Zwolenkiewicz. 

Obecnych na sesji było 17 radnych. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVIII/156/2017 w sprawie ustalenia wysokości stawek dotacji przedmiotowej 

dla samorządowego zakładu budŜetowego – Zakładu Aktywności  Zawodowej 

w Sztumie na 2017 r 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 

d) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, 
BudŜetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 2017 

 
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji ds. BudŜetu Janusz 

Grzonka. Dodał, Ŝe projekt został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVIII/157/2017 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Polityki 

Gospodarczej, BudŜetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Rady Powiatu na rok 

2017 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 

e) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu na 

rok 2017 
 



Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Sylwia 

Kubik. Dodała, Ŝe projekt został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVIII/158/2017 w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu na rok 2017 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 

f) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2016 rok 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVIII/159/2017 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2017 rok. 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 
g) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2017-2027 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr 
XXVIII/160/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Sztumskiego na lata 2017-202 

. 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 

Ad.8 Przedstawienie Sprawozdań z działalności wszystkich Komisji Rady 
Powiatu Sztumskiego za rok 2016 
 
Przewodniczący Stałych Komisji Rady Powiatu Sztumskiego przedstawili 

kolejno sprawozdania z działalności poszczególnych Komisji za rok 2016. 

 



Sprawozdania stanowią Załącznik nr 12 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 
Ad.9 Przedstawienie Sprawozdania z działalności Rady Powiatu 
Sztumskiego za rok 2016 
 

Sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XXVIII/2017. 

 
Ad.10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Starosta Wojciech Cymerys udzielił odpowiedzi na zapytanie dotyczące 

zawarcia kontraktu na świadczenia kardiologiczne w sztumskim szpitalu. 

Przypomniał, Ŝe kardiologia naleŜała do spółki AHP i to jej właściciele dąŜyli 

do zawarcia z NFZ kontraktu na świadczenia kardiologiczne. JednakŜe przepisy 

nie zezwalały na zawarcie kontraktu ze szpitalem jednooddziałowym, jakim 

była kardiologia. W związku z czym oddział ten przejęła Spółka Szpitale 

Polskie, która dzięki temu będzie miała szanse na zawarcie kontraktu. Starosta 

dodał, Ŝe kadrę pracowniczą wraz z całym wyposaŜeniem tego oddziału 

przejmie Spółka Szpitale Polskie. 

Jeśli chodzi o sprawę wypadku drogowego w Pietrzwałdzie, to Starostwo 

Powiatowe otrzymało od Burmistrza Dzierzgońskiego pismo, po którym 

wysłano do Komendy Policji w Sztumie zapytanie o przyczynę wypadku. 

Komenda Policji w Sztumie udzieliła odpowiedzi, iŜ Starostwo Powiatowe nie 

jest stroną  wypadku, w związku z czym informacja w tej sprawie nie będzie 

udostępniona. W sprawie tego zdarzenia jest prowadzone postepowanie 

prokuratorskie- dodał Starosta. 

Co do pisma pracowników SOSW w Uśnicach o podwyŜkę wynagrodzeń, 
Starosta wyjaśnił, Ŝe pismo było skierowane do Dyrektora jednostki, a dla 

Zarządu wysłane jedynie do wiadomości. Zarząd stoi na stanowisku, Ŝe 

pracodawcą dla pracowników jednostki jest dyrektor i to on dysponuje 

budŜetem, który pozwala, lub nie pozwala na udzielenie podwyŜek 

wynagrodzenia. 

Na zapytanie radnej Kubik, Starosta odpowiedział, Ŝe Gmina Stary Targ nie 

wystąpiła z pismem o połoŜenie chodników i partycypowanie w kosztach ich 

budowy, ani teŜ z pismem w sprawie uŜyczenia pasa drogowego na budowę 
parkingu przy cmentarzu w Dąbrówce Malborskiej. 

 

Udzielając odpowiedzi w sprawie Programu Ochrony Zabytków, Naczelnik 

Wydziału AB Wojciech Babalski wyjaśnił, Ŝe ideą programu nie jest tworzenie 

nowych baz danych o zabytkach występujących na terenie powiatu sztumskiego 

i nie dotyczy on wyłącznie zabytków naleŜących do Skarbu Państwa. A zatem 

ideą programu jest zbudowanie ochrony  prawnej i naukowo-badawczej w celu 



poprawy kondycji tych zabytków. W skład zabytków wchodzą obiekty 

wymienione w gminnych programach ochrony zabytków, a program powiatowy 

spina wszystkie obiekty tworząc dla nich ochronę prawną. Czy w ramach tego 

programu będzie moŜna dokonać inwentaryzacji drzewostanu w parkach 

wpisanych do rejestru ochrony zabytków, Naczelnik nie umiał odpowiedzieć. 
JednakŜe będzie w tej sprawie przeprowadzona rozmowa z autorem, który 

tworzy dla Powiatu Sztumskiego program ochrony zabytków. Gotowy juŜ tekst 

programu będzie przedmiotem konsultacji na posiedzeniach poszczególnych 

Komisji Rady, a takŜe na sesji Rady Powiatu. 

Wicestarosta Antoni Downarowicz dodał, Ŝe program musi być zaopiniowany 

przez wojewódzkiego konserwatora zabytków. 

 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian Szota udzielił 

odpowiedzi na zapytanie w sprawie realizacji programu kształcenia 

zawodowego oraz programu świadczeń medycznych. Poinformował, Ŝe o 

projekcie pn. „Efektywne kształcenie zawodowe w powiecie sztumskim - cykl 

wsparcia dydaktycznego w celu zwiększenia zatrudnialności uczniów ZSZ w 

Barlewiczkach na rynku pracy Unii Europejskiej” nie sposób mówić bez 

realizacji drugiego projektu tzn. projektu dotyczącego budowy warsztatów w 

Barlewiczkach poniewaŜ obydwa przedsięwzięcia są częścią projektu 

zintegrowanego. Następnie wyjaśnił, Ŝe obecnie Powiat jest na etapie procedury 

ogłoszenia przetargu na wyłonienie wykonawcy inwestycji związanej z budową 
warsztatów. Trwa równieŜ przetarg na wyłonienie inwestora budowlanego nad 

tą inwestycją. Pozostało jeszcze przygotowanie procedury na wyłonienie 

dostawcy sprzętu w celu  wyposaŜenia dziewięciu pracowni dydaktycznych. 

Natomiast projekt kształcenia zawodowego rozpoczęto z końcem ubiegłego 

roku. W obecnej chwili realizowane są zajęcia z języka obcego, czyli 

angielskiego i niemieckiego w branŜy zawodowej. Oprócz cyklu zajęć 
dydaktycznych będą prowadzone takŜe cykle staŜy i praktyk oraz kursy 

doskonalące kwalifikacje zawodowe uczniów i nauczycieli. O podsumowaniu  

całego przedsięwzięcia zintegrowanego będzie moŜna mówić dopiero po około 

2,5 rocznym okresie, poniewaŜ zmierza się do tego, aby uczeń w danej branŜy 

zawodowej wziął udział we wszystkich typach wsparcia  tego projektu przez 

okres dwóch lat. Po tym okresie będzie moŜna monitorować poprawę 
zatrudnialności absolwenta na rynku pracy. Poza tym, młodzieŜ będzie 

odbywała staŜe i praktyki, na których uczeń moŜe zbudować sobie dobre 

kontakty i co moŜe wpłynąć na jego późniejsze zatrudnienie w firmie 

odbywającej staŜ. 
Jeśli chodzi o projekt nowotworowy realizowany w sztumskim szpitalu, to 

termin jego realizacji był przesuwany dwukrotnie– powiedział Pan Szota. 

Definitywne zakończenie tego programu nastąpi w kwietniu tego roku. Obecnie 

realizowane są wyłącznie szczepienia przeciwko HPV. Inspektor poinformował, 

Ŝe prawdopodobnie w kwietniu tego roku będzie zorganizowana konferencja 



podsumowująca ten projekt. Dodał, Ŝe ze statystyki wynika, iŜ z badań w 

ramach programu skorzystało 5041 osób.  

 

W sprawie uczestnictwa w imprezie sportowo –rekreacyjnej organizowanej 

przez Starostwo Powiatowe w Węgorzewie, Starosta poinformował, Ŝe impreza 

odbędzie się w czerwcu tego roku i będzie zorganizowana w ramach współpracy 

powiatów. O przedstawienie programu imprezy, Starosta poprosił Inspektor 

Wydziału EK Joannę Sawczuk. 

Inspektor Joanna Sawczuk przedstawiła program imprezy. 

Starosta dodał, Ŝe szczegóły uczestnictwa będą przedstawione na następnej sesji 

rady. Sygnały uŜytkowników dróg są weryfikowane i jeśli zachodzi potrzeba 

usuwania śliskości, to w miejsce które zostało zgłoszone, wysyłana jest ekipa 

zgodnie z harmonogramem zimowego utrzymania dróg. 

 

Starosta odniósł się do posypywania dróg przeciwko śliskości. Powiedział, Ŝe 

środki są wydawane roztropnie, poniewaŜ ich wysokość na utrzymanie letnie i 

zimowe dróg wynosi około 1.000.000 złotych, z czego na zimowe – 500.000 

złotych. 

 

Odnosząc się do interpelacji radnego Butkiewicza, Naczelnik Wydziału KT 

Maciej Derbich poinformował, Ŝe pod koniec ubiegłego tygodnia wpłynął 
wniosek o płatność odszkodowania za uszkodzony pojazd, do którego doszło w 

wyniku kolizji powstałej na drodze koło miejscowości śuławka Sztumska. Jeśli 
Policja wskazała, Ŝe bezpośrednią przyczyną kolizji była śliska nawierzchnia, to 

powinna zamknąć ten odcinek drogi, a takiej czynności nie wykonała – 

stwierdził Naczelnik. Starostwo Powiatowe otrzymało jedynie od Policji, 

zgłoszenie o występującej śliskości na drodze. Po tym zgłoszeniu wysłano na 

słuŜby do usunięcia na drodze tego problemu.  

  

Starosta, zwrócił uwagę na fakt, Ŝe wypadki na drogach występują takŜe wtedy, 

gdy drogi nie są śliskie. W związku z czym, zaapelował o zachowanie rozsądku 

co do ocen w sprawie kolizji występujących na drogach. 

Jeśli chodzi o wycinkę suchych drzew, to są one monitorowane przez 

pracowników Wydziałów i będą w kolejności usuwane. 

 

Wicestarosta Antoni Downarowicz dodał, Ŝe suchych drzew na terenie powiatu 

jest około 80 sztuk, a na ich wycinkę podpisano juŜ  umowę. 
 

Starosta Wojciech Cymerys odniósł się do zapisu zamieszczonego w informacji 

międzysesyjnej w sprawie kart wędkarskich. Powiedział, Ŝe jest to błąd pisarski 

i kart tych zostało wydanych 13 sztuk. 

 



W sprawie informacji o subwencji oświatowej Starosta wyjaśnił, Ŝe podawana 

informacja to procedura stosowana od lat przez system informacji oświatowej. 

Dodał, Ŝe dyrektorzy szkół kaŜdego roku przekazują szczegółowe dane o liczbie 

dzieci i dane o wielu innych rzeczach, na podstawie, których Ministerstwo 

Edukacji Narodowej oblicza wysokość przysługującej subwencji.   

 

Co do informacji o  wpłynięciu zaliczki na pierwszy okres rozliczeniowy z 

realizacji programu kształcenia zawodowego, jaka została umieszczona w 

stanowisku ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych, Starosta wyjaśnił, Ŝe 

za pozyskiwanie i wnioskowanie o zaliczkę tych środków odpowiada Pan Szota 

i dlatego Pan Szota ujmuje w sprawozdaniu tego typu informacje.   

 

Na zapytanie w sprawie skargi na działalność firmy Bio Energa wniesionej 

przez mieszkańców Zajezierza i Sztumskiego Pola, odpowiedzi udzieliła 

Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna Dobrzyńska. Potwierdziła, Ŝe do Starostwa 

Powiatowego wpłynęła taka skarga. Przypomniała, Ŝe Gmina Sztum wydała 

decyzję środowiskową ściśle określającą zasady, na podstawie których firma 

Bio Energa moŜe działalność prowadzić. Dodała, Ŝe Powiat Sztumski będzie 

wnioskował o zbadanie występującego hałasu i w przypadku potwierdzenia jego 

przekroczenia, zostanie wydana decyzja nakazująca firmie ograniczenia mocy. 

 

Starosta odniósł się do rzekomego przekroczenia przez niego uprawnień w 

sprawie udostepnienia Panu Fili świetlicy w Starostwie Powiatowym. 

Powiedział, iŜ jest przekonany, Ŝe uprawnień Starosty nie przekroczył, a jeśli 
uwaŜa się, Ŝe przekroczył uprawnienia, to zgodnie z art. 31 ustawy o 

samorządzie powiatowym, 5 radnych moŜe zawnioskować o jego odwołanie. 

Dodał, Ŝe w sprawach dotyczących powiatu, sala w Starostwie Powiatowym jest 

udostępniana dla róŜnych osób i róŜnych instytucji. 

 

Co do spotkania z Burmistrzem Dzierzgonia, to Starosta przyznał rację radnemu 

Thiede, iŜ faktycznie wizyty tej nie umieścił w sprawozdaniu międzysesyjnym. 

Wyjaśnił, Ŝe spotkanie dotyczyło wyjaśnienia kwestii poruszania się pojazdów 

na drogach powiatowych w okresie zimy. Podczas dyskusji wypracowano 

pogląd, Ŝe pojazdy powinny zachować w tym okresie większą ostroŜność. 
Uczestnicy spotkania byli teŜ zdania, Ŝe  naleŜy mieć takŜe na uwadze 

inwestycje drogowe poza okresem zimowym, poniewaŜ poprawa stanu 

technicznego dróg wpłynie na jakość korzystania z nich przez ich 

uŜytkowników. 

 

Skarbnik Lucyna Bednarska odniosła się do zapytania w sprawie wielkości 

umorzonych odsetek i terminu przedłuŜenia zapłaty z tytułu czynszu 

dzierŜawnego za miesiąc grudzień 2016 roku. Poinformowała, Ŝe wielkość 



umorzonych odsetek to kwota w wysokości 18.000,44 złotych, a termin zapłaty 

czynszu przedłuŜono do 28 lutego 2017 roku. 

 

 

Wicestarosta Antoni Downarowicz udzielił odpowiedzi w sprawie oszczędności 

finansowych z tytułu utrzymania dróg w okresie zimowym 2015/2016 oraz celu 

ich przeznaczenia. Poinformował, Ŝe z wyŜej wymienionego okresu zimowego 

oszczędności zostały przeznaczone na wycinkę zakrzaczeń i mechaniczne 

usuwanie poboczy w 2016 roku. Następnie, Wicestarosta przedstawił odcinki 

dróg, przy których dokonano tych robót i kwoty jakie zostały poniesione na ich 

realizację. Razem na wycinkę zakrzaczeń poniesiono kwotę w wysokości 

131.830,00 złotych. W tym samym roku, w ramach mechanicznego wycinania 

zawyŜonych poboczy wykonano trzy zadania, na które poniesiono środki w 

wysokości 310.788,00 złotych – powiedział Wicestarosta. Jeśli chodzi o rok 

bieŜący, to na realizacje powyŜszych zadań wyłoniono juŜ wykonawców – 

dodał Wicestarosta. Następnie, wymienił odcinki dróg i wysokości 

przeznaczonych środków na realizację zadań i dodał, Ŝe realizacja niektórych 

zadań juŜ się rozpoczęła. 

 

Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe ze skutkami smogu, który jest 

spowodowany przez firmy lub instytucje zmaga się Powiat, a Gmina, jeśli 
spowodowany jest przez indywidualnych mieszkańców. I to Gmina ma 

instrumenty, Ŝeby kontrolować uŜytkowników domów jednorodzinnych. 

  

Przewodnicząca odniosła się do składania wniosków o zaliczkę realizowanych 

programów ze środków pozabudŜetowych. Powiedziała, Ŝe obowiązek do 

składania wniosku o zaliczkę naleŜy wyłącznie do referatu, który składał 

wniosek na realizację programu. 

Odnosząc się do sprawy związanej ze smogiem, poinformowała, Ŝe w dniu 

dzisiejszym zakończył się termin składania wniosków na instalację 
odnawialnych źródeł energii, do której mogły przystąpić samorządy gminne. 

Jednym z instrumentów wsparcia mieszkańców jest instalacja róŜnych źródeł 

energii. Z informacji jaką posiadała Przewodnicząca, to wszystkie gminy z 

terenu powiatu sztumskiego złoŜyły takie wnioski. UwaŜała, Ŝe kontrola nad 

tym, czym się pali w piecach jest waŜna, ale naleŜy pokazywać równieŜ 
moŜliwości korzystania z takich elementów źródeł energii, które sprzyjają 
ochronie klimatu. 

 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.11 Wnioski i oświadczenia radnych 
 



Radny Piotr Stec złoŜył wniosek, aby sala przy ul. Reja w Sztumie mogła nosić 
imię Anny Walentynowicz. Poprosił o rozwaŜenie jego wniosku. 

 

Wniosków ani oświadczeń więcej nie wniesiono. 

 

Ad.12 Sprawy róŜne. 
 

Radny Piotr Stec zaprosił obecnych na Sali do wzięcia udziału  w 

ogólnopolskiej akcji pn „Bieg tropem wilczym”. Uroczystość odbędzie się w 

Czerninie 26 lutego tego roku. 

Radny Ryszard Mazerski poinformował, Ŝe 11 lutego odbędzie się na III bieg- 

marsz Nordic walking oraz18 lutego w Sztumie odbędą się w biegi przełajowe. 

Obecnych, zaprosił do wzięcia udziału. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe obrady następnej Sesji planowane są 
na dzień  28.02.2017 roku. 

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 
Ad.13 Zakończenie obrad. 

 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXVIII 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz16
30

. 

 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczu 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXVIII/2017: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 



Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 

 

 


